

## 人民银行张家界市分行助力旅游高质量发展 张家界金融赋能文旅添“金”

湖南日报2月13日讯

(全媒体记者

田育才 通讯员 陈军)

春节假期,张家界共接待游客164.8万人次,同比增长39.06%,接待一日游游客96.46万人次,同比增长113.66%,文旅市场迎来“开门红”。

文旅火热背后,离不开金融“活水”的有力支撑。人民银行张家界市分行积极引导辖内金融机构释放金融活水,扶植旅游经营主体,加大对重点景区建设、升级改造需求的信贷扶持力度,持续扩大张家界国际旅游品牌影响力,助推张家界文旅产业实现高质量发展。截至

2024年末,全市文旅相关产业贷款余额369.56亿元,同比增长15.22%,高于各项贷款增速8.42个百分点。

该行引导辖内银行机构将信贷资源汇集到文化旅游行业,并同文旅、商务、工信等部门畅通信息共享渠道,推送文旅企业白名单给银行机构,组织银企融资对接活动。目前,“白名单”内企业累计获得贷款超50亿元,获贷率达86%。

同时,引导辖内银行机构设立旅游特色支行,先后创新推出“世界遗产保护贷”“旅易贷”“文旅e贷”等20余种文旅专属信贷产品,为景区景点、旅行社、

民宿企业等涉旅经营主体提供灵活适用的资金支持。对武陵源旅游产业、天门山旅游、大峡谷等发放贷款8亿元,对张家界森林康养基地、茅岩河国际康体养生度假区等项目贷款超6亿元,累计向民宿投放贷款7亿元,帮扶民宿1200余家。

该行还在全国率先推出入境旅游“汇钱包”产品,构建“银行+代兑机构+涉外导游”服务模式,满足临时性、小面额兑换人民币现金需求。

对游客提供便捷支付服务,该市门票站、民宿、酒店、商超等2011家重点

商户POS机支持刷外卡支付,全市设置253台ATM机支持外卡取现,229家银行网点建成外宾“开户服务绿色通道”。金融赋能,助力旅游高质量发展。2024年,张家界接待入境游客183万人次,带动全市游客接待量、旅游总收入分别增长9.5%、10%。



## 湘西州金融助力文旅出圈

湖南日报2月13日讯

(全媒体记者

杨元崇 通讯员 杨萍 田建业 徐馨要)

春节假期,188.34万人次客流量引爆湘西土家族苗族自治州旅游。凤凰古城、芙蓉镇、乾州古城、矮寨·十八洞·德夯大峡谷更是惊艳了无数国内外游客,在全国A级景区假期累计客流TOP10榜单中,这些景区排名全省第三、第六、第八、第十。

人民银行湘西州分行通过一个个鲜活的项目,为湘西州文旅产业赋能,

助力“出圈”推动经济社会高质量发展。

将“流量”变“留量”,湘西州打造特色文旅IP,培育新场景、新业态、新消费。凤凰县金水寨凤凰门旅游综合体项目、永顺县老司城万马归朝休闲旅游基地建设、古丈县红石林景区提质改造等重点项目,需要资金支持,人民银行湘西州分行适时加强与州农发行、州建行等各资格银行金融机构的沟通协调,发放设备更新改造再贷款合同项目9个,贷款金额3.13亿元。2024年,各银行金融机构累计为2534户文旅经营主体、共12.87亿元贷款进行延期还本付息。金融机构通过“文旅振兴贷”“门票收益权质押贷”等特色信贷产品,重点支持了里耶古镇、矮寨德夯大峡谷等景区,全州累计发放各类创新融资产品贷款12.83亿元。

人民银行湘西州分行运用再贷款、再贴现以及阶段性货币政策工具,为花垣县十八洞村“红色旅游”、八面山“特色民宿游”等九大景区,推出“再贷款+”,2024年,再贷款再贴现余额44.64亿元。

截至2024年12月末,文化旅游行业贷款99.75亿元,同比增长20.75%,高于各项贷款增速15.14个百分点。“金融+文旅”跑出加速度,2024年湘西州接待游客6204.16万人次,实现旅游收入691.26亿元,同比分别增长7.23%、7.21%。



▲2月13日,通道侗族自治县产业园区,工人在生产线上忙碌。连日来,当地政府把稳岗就业作为民生重点,依托线上、线下招聘平台,助力群众就业与企业复工复产。

李尚引 曹文靖 摄影报道(湖南图片库)

▲2月13日,位于长沙经开区的湖南顶立科技股份有限公司生产车间内,工人在生产作业。近年来,该公司积极拓展热工装备在新一代半导体、新能源动力电池等领域的应用。去年,公司获得授权专利20项。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

## “95后”女孩双语推介家乡衡山土特产,单条视频点击量破400万—— 乡村风味“抖”出“国际范”

湖南日报全媒体记者 周怡然 通讯员 赵诗 向微

一口流利、纯正的英语,不时蹦出几句普通话和衡山话夹杂其间。短视频博主“我是渔鱼呀”身着旗袍,站在田间地头做起“乡村拍卖会”,将家乡衡山县的特色风味,通过互联网,带向世界各地。妙趣横生的内容让她叩开了流量大门,其中一条介绍衡山剁辣椒的视频,就让她收获了400多万点击量和7.7万的点赞。

博主是地地道道的“95后”衡山妹子喻文晗。大学毕业后,她从事过物流行业,也当过老师,去年,她辞去了在城市的工作。自幼在外公外婆身边长大的她选择回到家乡,成为一名专职视频博主。

一条高脚凳、一个手机支架,再加上充

满风土人情的家乡土特产,这些便是喻文晗日常拍摄的全部“家当”。从前期精心的脚步策划,到后期耐心的拍摄剪辑,每一个环节都由她独立完成。今年1月,她发布了第一篇推介家乡风味的视频,凭借独特创意与优质内容,迅速斩获数百万浏览量。

家乡老屋、葱郁竹林、外公的菜园,都成为了喻文晗视频中的背景板。外公生活中的质朴与勤劳,日常的言传身教,则为她提供了源源不断的灵感与温暖底色,“我外公是一个80多岁的老农民,家乡对他来说至关重要,这一点也同样影响到了我,我觉得家乡的风味及其蕴含的价值独一无二,想要将其推广出去。”

如今,喻文晗的视频在社交平台受到越来越多的关注,更得到家乡人的高度认可,喻文晗觉得,自己和家乡有一种更深的情感联结了,“有一种我爱我的家乡,我的家乡也很爱我的感觉。”



### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年2月13日 第2025034期

开奖号码 01 05 06 08 10 13 14 15  
16 24 27 34 38 41 42 46  
52 53 58 71

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票3D开奖信息

2025年2月13日 第2025034期 开奖号码 2 6 1

湖南省中奖情况  
类别 中奖注数 单注奖金(元)  
单选 2000 1040  
组选三 0 346  
组选六 4790 173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中车株洲电力机车有限公司研制 全球首列全景观光列车 开启“雪山之旅”

湖南日报2月13日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 张灿强 李禹潜)12日,云南丽江雪山观光火车正式开通运营。全球首列全景观光山地旅游列车满载旅客,开启一场方便、快捷、舒适的“雪山之旅”。

列车由中车株洲电力机车有限公司研制。设计最高时速70公里,为适应小曲线且长大坡道的线路特点,首创带动力的铰接式转向架,具备超长大坡道牵引运行能力,能适应最大坡度55‰、最小曲线半径50米的线路通行条件。列车

侧窗创新使用1.9米巨型电动可调变色玻璃,不仅可为旅客带来更好的全景视野,还能轻松抵御高原紫外线侵袭。丽江东巴文与纳西族艺术元素融入列车内饰,充分展现当地自然风光与民族风情。

观线路全长20.7公里,串联白沙古镇、玉水寨、东巴谷、甘海子等主要旅游景区及网红打卡点,是丽江市第一条观火车线路,也是连接世界文化遗产丽江古城与玉龙雪山5A级景区的旅游观光专线。

## 吉利汽车湘潭制造基地 开足马力生产

今年1月总产销量同比增长90%

湖南日报2月13日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 马贵 张志燕)2月10日,湘潭经开区,一辆辆满载吉利星愿的运输车缓缓驶出吉利汽车湘潭制造基地,销往全国各地。近年来,吉利星愿已连续5周蝉联金牌A0级纯电车型销售冠军。

吉利星愿是吉利银河系列首款A0级纯电车型,搭载神盾电池安全系统、11合1智能电驱、银河Flyme Auto智能座舱等多项前沿技术,在空间、操控性、智能化等领域实现多项行业突破。其亲民的价格,高配置、优秀的驾驶体验,赢得消费者青睐。吉利星愿代表中国智造亮相法兰克福车展,成为新能源

汽车市场“新晋网红”。

今年1月,吉利汽车湘潭制造基地总产销量同比增长90%。为抢市场、赶订单,公司利用春节假期实施产线提质提效改造。2月3日,农历正月初六,公司全员返岗,以“开局即冲刺”的姿态,开足马力生产,奋力夺取首季“开门红”。

吉利汽车湘潭制造基地深耕湖南20年,聚焦“市场与用户”体验,坚持新能源与传统车型双轮驱动,深入推进“国内+国际”双循环经济,汽车产业链不断完善。2024年,吉利汽车湘潭制造基地产销超32万辆,出口同比增长25%以上,创历史新高。

## 湖南好人·每周一星

### “有你们在身边,就是最好的礼物” ——记“孝老爱亲类”湖南好人方小分

湖南日报全媒体记者 张璇 通讯员 李欢

2月12日元宵节,岳阳县筻口镇沙南新村,一早带着妻女回乡的方小分,和八旬老母亲一起吃元宵,欢声笑语在屋里。他翻开几张泛黄的老照片,思念翻涌,思绪万千……

30年前,24岁的方小分专科毕业后,在筻口镇一所农村完小当老师。从此,他和父亲共同挑起养家的重担,赡养母亲,以及患有先天癫痫的姐姐和智障残疾的哥哥。

几年后,姐姐因病去世。祸不单行,2005年的一天,方小分的妻子在回家途中遭遇车祸,躺在重症病房昏迷10多天,重度颅内损伤留下后遗症,需长期做高压氧舱等康复治疗。

彼时,女儿刚上小学,方小分不得不休假半年,日夜照顾妻子。长达几年的康复治疗中,面对妻子无法控制的过激情绪和行为,他时刻笑脸以待;他搀扶着妻子一步一步学走路,重新认识、读写汉字;康复治疗花销巨大,他四处筹措,省吃俭用,又将一笔笔欠账还清。

“分仔,我把你们母亲和哥哥交给你了!”2013年,父亲因胃癌过世,方小分成了家里唯一的顶梁柱。数十年间,他白天在学校教书,每到饭点便骑上老旧的摩托车,准时给母亲和哥哥送去热腾腾的饭菜,洗衣、喂药、打扫、理发等样样包揽。周末,他赶搭城乡客车,回家照料妻子,辅导女儿学习。

那段艰难岁月里,他不怕吃苦受累,最怕的是晚上电话铃声响起……

哥哥生命的最后时光,亲戚朋友体恤方小分赚钱辛劳,劝他将人留在家里保守治疗。他却执意将其

转入岳阳市康复医院,每年支付近5万元的费用,只为让哥哥接受专业周到的医疗护理,缓解病痛折磨。

为了方便照顾家人,方小分

几次放弃去县高中任职的机会,甘愿将青春年华奉献在乡镇教育路上。

照顾家人不管多么辛苦,方小分一刻也没有忘记师者的责任与担当。筻口镇中心学校校长甘森说,方小分老师作为生物科带头人,对学生严慈相济,学校多年生

地会考成绩在全县名列前茅,多名学生在全县生物竞赛获一等奖。与方小分共事14年的杨亚奇,称赞他是学生的良师益友,不仅花费心力劝导家长关注孩子心理成长,还给家庭困难的学生垫付学费,时常把自己碗里的好菜留给孩子,把干净暖和的被褥换给学生……

2024年,方小分被评为“孝老爱亲类”湖南好人。他怀有质朴孝心,一手撑起家人幸福生活的事迹传遍校内外,“方老师用自己的人生经历教会我们,要做有爱心、有担当、有责任感的人。”学生邓锦洋说,他们都是方老师的“孩子”,将这份爱传承下去。

这两年,母亲身体硬朗,妻子恢复良好,女儿参加工作也能补贴家里,方小分慢慢走出那段难熬的日子。妻子说,丈夫身上的棉袄不知穿了多少个冬天,手机屏幕早已裂痕遍布,却舍不得更换。元宵过后正逢情人节,她想给丈夫买一个新手机当礼物。

方小分摆手拒绝,深情道:“有你们在身边,就是最好的礼物!”